
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 6 MAGGIO 2019 

 
PUNTO 5 O.D.G. 

 
Interpellanza ai sensi dell'art. 58 del Regolamento del C.C. "Qualità del servizio di raccolta rifiuti e 
igiene ambientale nel territorio comunale" presentata dal consigliere comunale Scarpa Massimo.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – (Legge interpellanza agli atti).  
 
ASSESSORE CHIRIZZI – Per quanto riguarda questa interpellanza, si chiede se siano state riscontrate 
delle carenze nell’organico o nelle modalità di raccolta e spazzamento da parte dell’impresa appaltatrice. 
Io vorrei cominciare dicendo che mi sembra un po’ banale e ripetitivo dimostrare ancora una volta 
come questo servizio ha portato la raccolta differenziata su percentuali superiori al 70% e li mantiene 
tali. Per il secondo anno consecutivo, esattamente da quando è stato attivato il nuovo servizio, ci vede 
come Comuni premiati come Comuni ricicloni da parte di Lega Ambiente. Tutto questo lo si deve 
all’impegno dei nostri concittadini a cui va il nostro ringraziamento, ma anche al lavoro che viene svolto 
da parte del personale dell’ufficio ambiente, ma anche del personale dell’azienda appaltatrice. E questo 
naturalmente è prova dello svolgimento di un servizio che viene svolto in maniera corretta e puntuale. 
Si chiede inoltre se il numero del personale è dimensionato al servizio che è stato oggetto di appalto. Da 
controlli fatti ripetutamente, l’ultimo dei quali ci è stato inviato anche in questi giorni, posso 
sicuramente dire che il numero di personale presente è uguale a quello previsto da contratto. Anzi, devo 
dire la verità, ce ne è anche qualcuno in più perché molte volte può capitare, purtroppo in questi si è 
verificato molto spesso, che ci sono stati degli infortuni o dei casi di malattia per cui l’azienda ha 
provveduto poi a delle sostituzioni. Naturalmente a breve andranno a integrare anche con il servizio 
della marina di Casalabate altri cinque stagionali. A tutt’oggi mi risultano 21 più cinque, 26. 
Naturalmente teniamo conto che questo servizio stagionale sarà attivo dal 10 giugno al 10 settembre e il 
personale sarà suppletivo rispetto ai 21 attuali.   
Nel corso dell’espletamento del servizio in questi anni sono stati eseguiti da parte della Polizia 
municipale diversi controlli in merito all’idoneità dei mezzi e alla consistenza del personale. Questi 
controlli sono stati oggetto di incontri con la Monteco che tuttavia sono rimasti informali vista l’assenza 
di gravi motivazioni da contestare. Le uniche contestazioni formali che fino a ora abbiamo effettuato 
riguarda solo l’inizio dell’avvio della raccolta. Era quella sulla consegna dei mastelli all’utenza, dove c’è 
stato un ritardo. Ma tolto questo, non c’è stato niente altro di particolare. Naturalmente tutto questo 
non significa che tutto va bene e che va tutto alla perfezione, tutto è migliorabile, tanto è che è 
imminente una convocazione da parte di un’assemblea dei Comuni facenti parte dell’Aro Lecce 1 per 
fare una prima rendicontazione del servizio fino a ora effettuato e quali siano le modifiche migliorative 
che si possono proporre alla ditta appaltatrice. Per quanto riguarda il direttore di esecuzione del 
contratto, che è competenza dell’Aro Lecce 1 per la parte del Dec, è stato fatto un secondo o terzo 
bando andato deserto. Molto probabilmente sarà un problema di carattere economico, forse necessario 
è interessato a fare il direttore di esecuzione del contratto per somme che non sono eque.   
Per quanto riguarda, invece, il Comune di Trepuzzi il Dec viene svolto attualmente dall’ingegnere 
Florio che a causa del carico di lavoro che ha già tutti i servizi che ha in carico lui informazione ha 
chiesto di essere naturalmente…  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Chiedo scusa, l’assistente, perché il Dec non esiste.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – Il Dec tra l’Aro Lecce 1… stanno rifacendo il bando perché per due, tre 
volte è andato deserto. Quello lo fa l’Aro Lecce 1. 



 
CONSIGLIERE SCARPA – Se non c’è il Dec non può esserci l’assistente.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – La funzione di Dec viene svolta…   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Le funzioni del Dec.   
  
(interventi fuori microfono)   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – Le funzioni del nostro Comune di direttore di esecuzione del contratto 
vengono svolte dall’ingegnere Florio, il quale naturalmente, per il carico di lavoro che ha, ha chiesto di 
essere sostituito e stiamo valutando di trovare una figura adatta per tale funzioni visto che in questo 
periodo ci sarà una imminente riorganizzazione degli uffici. Ciò detto, ribadisco come secondo noi è un 
servizio che sicuramente può essere migliorato e perfezionato. A tutt’oggi, visti i risultati ottenuti, che 
penso siano merito dei nostri concittadini ma anche di chi svolge questo servizio, possiamo essere 
soddisfatti.   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Solo una breve battuta, che emerge già da quanto dichiarato nei 
precedenti Consigli comunali quando discutendo del discorso dell’anticipazione di cassa e osservando 
che due delle fatture per le quali chiedevamo l’anticipazione di liquidità afferivano proprio al pagamento 
delle fatture per la gestione dei rifiuti solidi urbani. E menzionavo uno dei contatti avuto con il Sindaco 
dove segnalavo che il numero delle unità messe a disposizione per l’espletamento del servizio 
risultavano inferiori. Di fatto il capitolato prevede 18,48 unità che aumentano di 4,8 nel periodo estivo. 
Con il Sindaco aveva già avuto questo tipo di segnalazione rispetto al numero di persone che non erano 
quelle previste dal contratto. E poi mi fa anche specie il fatto che questi lamentino queste mancanze 
che non sono assolutamente riscontrate nella risposta. Per cui a questo punto non capisco dove sia la 
verità. O entrambi dicono la verità o entrambi hanno torto o sta nel mezzo. Sta di fatto che con i dati 
oggettivi in mano, questa è la situazione.   
  
ASSESSORE CHIRIZZI – I dati oggettivi sono dimostrabili dalle carte. Questo è l’elenco degli 
operatori presenti. Sono 21.  
 
PRESIDENTE – Diamo un po’ d’ordine. Prego Sindaco.   
  
SINDACO – Le carte sono queste. Io sono intervenuto personalmente per contestare all’azienda, in 
alcuni giorni ho chiesto l’intervento della Polizia municipale e dell’ufficio tecnico che in alcuni giorni, in 
alcuni periodi non sono stati rispettati il numero di lavoratori. Non è che non ci siano 21 persone al 
lavoro, ma se in un giorno se ne presentano 13 perché otto sono in malattia o in ferie quelle persone 
vanno sostituite. E questo è stato motivo di contestazione formale elevato dagli uffici dopo una mia 
puntuale segnalazione. Cosa della quale ti avevo parlato in privato. Il fatto che abbiano 21 lavoratori in 
organico destinati al Comune di Trepuzzi ciò non significa che spesso in tutte le occasioni… io non so 
cosa dica il sindacato, le unità caricate sull’appalto di Trepuzzi sono quelle perché corrispondono ai dati 
oggettivi dell’appalto. Che vi siano stati periodi che noi abbiamo segnalato e evidenziato come motivo 
di contestazione alla società in alcuni periodi questo è altrettanto vero, perché lo abbiamo fatto e 
constatato che in alcuni giorni non vi erano il numero di lavoratori pari a quelli che invece loro hanno 
in organico. Ho reso l’idea?   
  
PRESIDENTE – Grazie Sindaco. Andiamo avanti.  
 
 
 

 


